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M2.3. Mouvement d'une sphéredansun liquide.

1. Equation portant sur v(t).
On étudie la piéce sphérique dans le référentidl terrestre supposé galiléen. Ce systéme est
soumis, al'intérieur du bassin,
atroisforces:

« sonpoids: P=mg

- 23—
. - A= p—

o lapoussée d'Archimede: ’H'SM' ¢

o laforcedeviscosité: f=—kv

Larelation de ladynamique sécrit :
mg — ﬂ7ra3§j—k\7— md—\7
3 dt

La projection suivant |'axe Oz orienté verticalement vers le bas donne :

mg — Ju,—*:mgg— kit =mi

La solution de cette équation est :

, B 7l 4
E=Cep (‘at) 5 U pge)

Le second terme de I'expression précédente correspond alavaleur de lavitesse limite car le
4 -r
1 — p——
termeIi ’U’B rm.a'3jl

vitesse. On obtient :

est positif, ce qui implique que pour toute date +est égal alavaleur dela

E
v=1x =~ exp (——t) + vz
e
Commeat=0,ona:

v =w=C+wvy =C=w—1ug

k
v=(tp — vp) exp (— Et) + vy

2. Loi Zt).

2(t) = fuidt = (1o — Uﬂjf&{xp (— %t) gt + fu-::ﬂdt



2(t) = %(m —up){l — exp (— %t) ¥+ gt

3. Durée de chute.
AladateT, z(T) = h-2a, dou:

h— 2&-=%(Uo_ v (1 — exp (— jT):'I + upT
ke’
En opérant un développement limitéal'ordre 2 :

m k 'R
h—2am —(vo—ur)(1—1+—T— T4 + o7

2m

On obtient en réorganisant suivant les puissancesde T :

Py p &m (h—2a) =0
_ _0a —
Blvp — ve) klvy — vo)

T=055s



